

# 甘肃能化集团三抓三促行动

## 简 报

第二十期

甘肃能化集团三抓三促行动领导小组办公室

2023年4月26日

### 主动适新应变 力求创标突破

甘肃煤炭交易中心荣获“全国煤炭工业先进集体”称号

4月25日，全国煤炭工业先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会在北京会议中心召开。在大会表彰的118个先进集体、138名劳动模范、10名先进工作者中，甘肃煤炭交易中心荣获“全国煤炭工业先进集体”称号。

甘肃煤炭交易中心是一个集电子商务、智慧物流、智能仓储、供应链金融服务、信息资讯服务、大数据分析、阳光采购、碳排放智能分析“八大平台”为一体的大宗物资交易平台。自成立以

来，联合国内技术领先的软件研发单位和行业内先进成熟管理经验的企业，采取线上与线下相结合、视频与现场相结合等措施，经过2年多的建设运营发展，平台系统达业界领先水平，为甘肃和西部煤炭行业转型升级发挥了重要作用。

### **平台建设快速高效 设计规划业界先进**

交易中心全体人员一边调研学习，一边研究探索，结合区域煤炭行业运营特点和工作业务流程，立足满足各类用户需求，不断优化建设方案，全体人员加班加点快速高效推进，共同加快完成建设。2020年元月项目启动建设，6月，线上交易和资金结算建设完成；9月，实现了线上结算和资金支付。2021年优化升级版正式上线，满足各交易商不同类型和不同产品的交易需求。交易中心平台建设之快创国内先例，平台系统达业界领先水平，得到了业界内的广泛关注和赞许。

### **创新突破管理 加快推进运营**

交易中心在研发建设中探索运营模式，从运营模式中力求突破。一是在平台投入试运营阶段，交易中心全面开展了“开拓市场谋发展、规范交易促转型”主题实践活动。利用3个月时间，打破了交易商上线交易瓶颈制约，实现省内外重点用户上线交易结算。截止目前，平台累计注册交易商368家、交易量达1.06亿吨、交易额达642.22亿元、线上结算资金量达75.54亿元。二是积极引导交易商线上规范交易。结合系统的完善和运营，交易中心组织专业人员深入现场，开展市场调研，和交易商沟通协商，制定线上交易方案，对交易商交易员和结算员进行多种形式



和多轮次的培训服务，保证交易商线上交易安全有效运行。三是全面贯彻落实“为用户创造有价值的服务”的价值观，结合不同交易商的实际，制定个性化、定制化服务方案，为用户排忧解难。

### 发挥平台功能 提升服务能力

充分发挥交易中心链主作用，为用户打造一个提供全方位营销服务和增值金融服务的供应链服务生态圈。一是面向社会公开竞聘，招纳高素质人才队伍，大学本科文化程度达80%以上，通过多种方式，努力提升全体人员综合素质。二是提升服务政府能力。积极参与省政府能源安全和煤炭保供，按照甘肃省工信厅和发展改革委要求，负责全省煤炭产运销存统计分析工作，参与煤炭保供和煤炭中长期合同的统计和监测工作，为政府宏观调控做出贡献。三是全力为实体经济服务，促进先进制造业和现代服务业融合发展。按照国家“两业”融合发展的政策导向，建设数字化采购管理平台，打造工业商城和工业超市，创新服务手段和方式方法，拓展服务范围，服务于实体经济和制造业。四是全面开展国企改革三年行动，推行市场化选聘职业经理人机制，实行中层干部竞聘上岗制度，制定内部考核激励机制，建设内部创业良好氛围。

### 平台优势逐步显现 社会效应快速提升

交易中心成立运营以来，有力促进了甘肃煤炭行业及相关领域的重大变革和创新发展的。一是营销理念转型突破，助推企业转型升级。促进了煤炭上下游企业营销理念转变，营销模式的新转变、营销生态的新格局。二是促进煤炭行业营销体系转变突破。

交易平台各种交易模式，满足交易商线上多种方式的交易，使传统的煤炭销售模式得以转变，提高了营销效率，实现阳光营销。三是为甘肃省政府宏观管理及决策提供有力支撑。交易中心不断吸收融合省内外煤炭企业进入平台交易，并逐步将甘肃全省煤炭调入调出量也统一纳入平台体系，使得交易中心具备规模优势形成马太效应，便于政府依托该平台为管控抓手，逐步实现对全省煤炭资源的统一宏观管理以及精细化保供，达到保量稳价的目的，确保全省能源供给安全。

---

送：省政府国资委三抓三促领导小组办公室。

发：集团公司领导、三抓三促领导小组办公室成员、二级子公司。

---